

【請即時發佈】



JINCHUAN 金川

金川國際（股份代號：2362）

公佈 2013 年全年業績

全年收入上升 21.2% 至約 742.2 百萬美元

本公司擁有人應佔年內溢利較去年增長 354.7% 至 203.9 百萬美元

財務摘要

(千美元)	截至 12 月 31 日止年度		
	2013 年	2012 年 (經修訂)	變動
收入	742,242	612,193	+21.2%
毛利	109,929	109,678	+0.2%
未計利息、所得稅、開支、折舊及攤銷前溢利 (EBITDA)	294.7	142.1	+107.4%
本公司擁有人應佔年內溢利	203,877	44,838	+354.7%
每股基本盈利 (美仙)	4.69	1.05	+346.7%
每股攤薄盈利 (美仙)	2.98	0.77	+287.0%
權益總額	1,419,977	341,909	+315.3%
資本負債比率	13.2%	10.7%	+2.5 個百分點
淨利潤率	28.0%	8.0%	+20.0 個百分點

(香港，2014 年 3 月 19 日)——金川集團國際資源有限公司(「公司」，連同其附屬公司合稱「集團」/「金川國際」，股份代號：2362)今天公佈其截至 2013 年 12 月 31 日止全年業績(「回顧期」)*。截至二零一三年十二月三十一日止年度，集團之收益為 742.2 百萬美元，較截至二零一二年十二月三十一日止年度之 612.2 百萬美元增長 21.2%。收益增長乃由於集團所經營礦場之銅礦銷量增加及國際貿易交易量增加所致。本公司擁有人應佔年內溢利較去年增長 354.7% 至 203.9 百萬美元。每股基本盈利為 4.69 美仙(二零一二年：1.05 美仙)。金川國際董事會擬不派發股息。

金川集團董事長、金川國際董事會主席兼行政總裁楊志強先生表示：「二零一三年是金川國際轉型為全球性礦產公司的一年。為與本集團集中發展開采及礦產資源業務的戰略意圖保持一致，集團于年內成功收購非洲的礦業資產及采礦業務。集團已將核心業務轉至銅鈷等基本金屬開采和冶煉。而年內，集團的礦產品貿易亦穩步增長，為集團帶來穩定收入來源。集團將繼續通過差異化競爭策略保持銅礦業務的高盈利能力，進一步完善細分市場，拓寬特種銅金屬的應用範圍。」

第一頁

*二零一三年十一月完成收購金瑞礦業投資有限公司(「金瑞」，全資擁有 Metorex (Proprietary) Limited 及其附屬公司(「Metorex 集團」))，統稱「金瑞集團」)後，本集團將其呈列貨幣由港元改為美元。此外，合併金瑞被視為受共同控制之業務合併，本公司已使用合併會計法入賬，二零一二年之比較數字已於本公司之綜合財務報表予以相應重列。

金川集團國際資源有限公司（股份代號：2362）

截至2013年12月31日止全年業績 頁2/3

集團的開採業務分部（指 Metorex 集團）之總部位於南非共和國（「南非」）。金瑞已於二零一二年年初透過進行收購建議，收購 Metorex (Proprietary) Limited 之全部權益，並將之於南非證券交易所私有化。Metorex 集團控制非洲兩個營運中並有利可圖之採礦項目：(i) Ruashi 礦場，為位於剛果（金）之銅鈷礦；及(ii) Chibuluma 南礦（包括 Chifupu 銅儲量），為位於贊比亞之銅礦。

截至二零一三年十二月三十一日止年度，集團之開採業務共生產了 52,772 噸銅及 3,045 噸鈷，並出售 52,910 噸銅（二零一二年：42,723 噸）及 3,140 噸鈷（二零一二年：3,078 噸），銷售金額分別為 380.5 百萬美元（二零一二年：336.2 百萬美元）及 54.4 百萬美元（二零一二年：52.8 百萬美元）。集團亦控制 Kinsenda 項目（位於剛果（金）之在建中的褐地銅項目）及兩個位於剛果（金）之後期階段探礦項目，分別為(i)Musonoi Est 項目（綠地銅及鈷項目）；及(ii) Lubembe 項目（綠地銅項目）。

截至二零一三年十二月三十一日止年度，集團之國際貿易業務收購及出售粗銅供約 17,629 噸（二零一二年：11,545 噸），銅精礦約 125,274 噸（二零一二年：79,624 噸）。於截至二零一三年十二月三十一日止年度，銷售粗銅及銅精礦之收益分別為 129.2 百萬美元及 178.3 百萬美元（二零一二年：分別為 91.3 百萬美元及 131.9 百萬美元）。金川國際於本年度將此等礦產及金屬產品主要出售予金川集團，以及第三方。

金川集團董事長、金川國際董事會主席兼行政總裁楊志強先生表示：「回顧二零一三，公司於十一月完成收購金瑞集團，已經加速踏上其在全球礦產及資源行業的穩固平臺。展望二零一四年，集團將繼續精簡地區業務，以實現協同效益及繼續做大金屬資源開採和礦產及金屬貿易業務。就採礦業務而言，集團將秉承將現有 Ruashi 及 Chibuluma 之經營礦場優化之戰略目標，並確保 Kinsenda、Chifupu 及 Mosonoi Est 項目可如期並按預算運作。就貿易業務而言，本集團將繼續擴大第三方顧客群，並提高毛利率。憑藉金川集團之網絡，加上獲 Metorex 集團在非洲當地之專家支援，努力改善財務及營運表現，使業務為整個集團貢獻溢利，增進金川國際之業務規模及股東價值。」

~完~

*二零一三年十一月完成收購金瑞礦業投資有限公司（「金瑞」，全資擁有 Metorex (Proprietary) Limited 及其附屬公司（「Metorex 集團」），統稱「金瑞集團」）後，本集團將其呈列貨幣由港元改為美元。此外，合併金瑞被視為受共同控制之業務合併，本公司已使用合併會計法入賬，二零一二年之比較數字已於本公司之綜合財務報表予以相應重列。

關於金川集團國際資源有限公司

金川國際是金川集團為加快建設跨國經營礦業集團戰略，提高金川集團全球投融資運營能力在香港建立的上市公司。藉助香港國際金融中心和貿易中心的優勢，大力拓展國際化經營戰略，是金川集團開發境外礦產資源的旗艦平臺。公司主營業務是海外礦產資源項目開發、資本運營與資產管理，鎳、銅、鈷及貴金屬原料和產品的貿易。

關於金川集團股份有限公司

金川集團於一九五八年創辦，為甘肅省政府持有主要權益之國有控股企業。金川集團乃一間大型有色礦業公司，專責採礦、選礦、冶煉、化工及進一步下遊加工。金川集團坐擁全球第三大鎳鈷硫化物礦場，為全球第四大鎳生產商及第二大鈷生產商、中國最大鎳、鈷及鉑族金屬生產商，以及中國第三大銅生產商。

關於 Metorex 集團

Metorex 為發展成熟之中非採礦公司，總部位於南非約翰內斯堡，致力於基本金屬採礦業。集團之所有項目位於中非銅礦帶之剛果（金）及贊比亞。中非銅礦帶由安哥拉東北部跨越剛果南部至贊比亞，乃全球銅鈷資源最豐富地區之一，包含十分一全球銅礦儲備及三分之一全球鈷礦儲備，是繼智利斑岩銅礦帶之第二大銅資源地區。集團旗下之營運礦場包括位於剛果（金）之 Ruashi 礦場（主要產品為陰極銅與氫氧化鈷）及位於贊比亞之 Chibuluma 南礦（主要產品為銅精礦）。集團亦持有 Kinsenda 地下採礦開發項目以及 Lubembe 和 Musonoi Est 的探礦項目。

*二零一三年十一月完成收購金瑞礦業投資有限公司（「金瑞」，全資擁有 Metorex (Proprietary) Limited 及其附屬公司（「Metorex 集團」），統稱「金瑞集團」）後，本集團將其呈列貨幣由港元改為美元。此外，合併金瑞被視為受共同控制之業務合併，本公司已使用合併會計法入賬，二零一二年之比較數字已於本公司之綜合財務報表予以相應重列。